

長庚科技大學舉辦 亞太地區模擬醫護教育國際研討會

◎長庚科技大學校長 樓迎統

◎長庚科技大學技術合作處處長 蕭雅竹

長庚科技大學致力培育優質健康照護人才，於 101 年 10 月 27~28 日辦理「HPSN Asia Pacific 2012（亞太地區模擬醫護教育國際研討會）」，計有來自 13 個國家、350 人蒞臨參加。大會以模擬醫護教育的「學習、訓練，與團隊合作」為主題，廣邀國內外的專家學者參與，進行專題演講、實作練習，與壁報發表，同時展示最先進的模擬醫護教育設備，並邀請衛生署企劃處石崇良處長及考試院李選委員蒞會，探討病人的安全問題，從政策面探討護理模擬教學。第一天中午同時安排與會人士參觀本校建置的臨床技能中心（Clinical Competence Center），配合本校教師教學實

例講解與分享，國內外嘉賓對本校模擬情境教學之軟體設備與學生學習成

效留下深刻印象。

第二天下午，由林口長庚急診部團隊，實際示範演練敗血性休克患者處置；擬真的情境與示範演練後的交流分享，為大會帶來另一波的高潮。隨後進行台灣區第三屆梅堤盃 CAE Cup 的總決賽，從 12 組初賽隊伍中獲勝的亞東、雙和、義大、北榮、新光，及林口長庚等六組醫院組成的團隊一同競逐，最後由林口長庚急診部陳日昌部長帶領的林口長庚團隊獲得最後的優勝殊榮。

傳統的醫護臨床教育，多以師徒式訓練為主，訓練過程中病人有可能承受資淺醫護人員臨床技能生澀之苦。透過病人模擬人的情境教學，可提供醫護人員或學生重覆演練，進行診斷與治療。本校感謝董事會經費的支持於 2010 年建置臨床技能中心，設有產科、內外科、手術室、急重症與老人模擬示範教室。護理教師們配合擬真模擬人，致力發展本土化模擬情境教學教案融入各科護理教學，希冀學生經過這樣不斷的練習，在面對真實的病人時，能鎮定、有效的提供完整的醫療救護，達到「練習 ing，生命不 NG」的目標。◊



長庚科大師生進行重症護理教學示範演練